

# 中共安徽省委教育工作委员会

---

## 中共安徽省委教育工委转发中共教育部 党组关于教育系统深入学习贯彻 习近平总书记在清华大学考察 时重要讲话精神的通知

各市、省直管县（市）教育局，各高等学校：

现将《中共教育部党组关于教育系统深入学习贯彻习近平总书记在清华大学考察时重要讲话精神的通知》（教党〔2021〕29号）转发给你们，并提出以下要求，请一并贯彻落实。

### 一、提高政治站位，深刻领会习近平总书记重要讲话精神的丰富内涵和重大意义

习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话，从国之大计、党之大计的战略高度，立足“两个一百年”奋斗目标和“两个大局”时代背景，对办好新时代高等教育提出了一系列明确要求，对广大青年学生和教师提出了殷切期望和谆谆教导，为我们进一步办好高等教育指明了前进方向、提供了根本遵循。各地教育部门和各高校要把学习宣传和贯彻落实习近平总书记重要讲话精神作为当前和今后一个时期的重

要政治任务，通过组织召开中心组学习、座谈会、主题班会、党团日活动等多种形式，迅速掀起学习热潮。要坚持融会贯通，将学习习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神融入习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于教育的重要论述中，融入习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神中，融入习近平总书记给高校师生一系列重要贺信回信精神中，深刻理解蕴含其中的精神实质和核心要义，切实做到学以懂之、学以通之、学以信之、学以用之、学以行之、学以护之，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

## 二、紧密结合实际，推动贯彻落实施习总书记重要讲话精神落地落实

习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话是一篇指导新时代高等教育改革发展的纲领性文献，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要内容，是习近平总书记关于教育重要论述的最新发展，具有很强的战略性、政治性、思想性和针对性。各地教育部门和各高校要紧紧围绕立德树人根本任务，对照习近平总书记重要讲话中关于高等教育“发展”“改革”“青年”“师德”“党建”五个单元，坚持培根铸魂、启智润心，突出现场导向、问题导向、效果导向，作出专题部署、提出明确要求、落实工作责任，确保各项工作取得成效。要以习近平总书记的重要讲话为指引，全面贯彻党的教育方针，加快推进高等教育分类管理和高校综合改革，努力构建更加多元的高等教育体系、更高水平的人才培养体系、更加科学的教育评价体系、更加有力的质量保障体系。

### 三、坚持统筹推进，切实把学习成效转化为高等教育高质量发展的强劲动能

各地教育部门和各高校要以高度的政治责任感，紧密结合工作实际，着力加强统筹谋划，实现工作一体推进。要将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与正在开展的党史学习教育相结合，深入挖掘校史中的党史资源，着力讲好党史中的校史故事，引导干部师生员工坚定理想信念和家国情怀，弘扬奋斗精神和使命担当；要将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与做好“十四五”规划相结合，谋划提出有力的改革发展举措，系统推进育人方式改革、办学模式、管理体制、保障机制改革，深化“双一流”建设，坚持走特色发展之路，切实把学习成效转化为高等教育高质量发展的生动实践；要将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神与抓好中央巡视反馈意见整改、深化新一轮“三个以案”警示教育相结合，坚定不移推动全面从严治党向纵深发展，不断提高贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的能力水平，为我省“十四五”时期教育高质量发展开好局、起好步提供坚强保证。

各地各高校学习贯彻落实有关情况，请及时报省委教育工委办公室。

联系人及方式：董凯德 0551-62826742



(此件主动公开)